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IamepeHne nHpopmaLmnn
AndaBnTHbIN (0ObEMHbIVN)NOAXO0A

AndaBUTHBLIN NOAXOL K UBMEPEHUIO
MHJOOPMaLUN NPUMEHSETCA B LU POBbIX
(KOMMNbIOTEPHbIX) CUCTEMAX XPaAHEHUA U
nepenayn MHopmauun.

MHO>XeCTBO CUMBOJSIOB, UCMOMNb3yeMbIX MPW 3anncu
MHJOPMaLUK, Ha3biBaeTca andasntTom,.

[lonHoOe KonnyecTBO CMMBONOB B andaBute
Ha3blBaeTCA MOLLHOCTLIO (pazmepom)
andaBsuTa.



Ecnu gonycTuTb, YTO BCE CUMBOJbI andaBsnTa
BCTpeYaloTCcs B TEKCTE C O4MHAKOBOU YaCTOTOM
(paBHOBEPOATHO), TO

, KOTOpOe HeceT
, BblYUCngeTcd no popmyrne:
, T.€.
roe
— MOLLHOCTb andaBuTa;
— KONn4ecTBO MHpOopMaL MM ogHOro CMMBONa.



Ecnun BeCb TEKCT COCTOUT U3 , TO Npw
nogxone pasmMmep coaepkalleuncs
B HEM MH(POpPMaLUN paBEH:

roe:
— MHOPMaALMOHHBLIN BeC (00beM) ogHOro
CUMBOMNa B UCMNONb3yeMoM andoaBuTe;
— KONU4YEeCTBO CMMBOJIOB B TEKCTE;
— 06beM nHdopmaumu.



OauH cumBos U3 andaBnTa MOLLHOCTbIO 256 (2°)
HEeCeT B TeKCTe 8 OUT MHDOpMAaLINMK, Ha3blBaeMbIX
banTom

( )

(American Standard Code for Information
Interchange) - aMepuUKaHCKUN CTaHOAPTHLIN KoA
nnst obmeHa nHdopmaumen. Ha kaxxabiin CUMBOJT
oTBOAMTCA 8 OUT MHPOPMaLIMK; pasmep
andgasunta 256 CMMBOJIOB.



— BOCbMMouToBsaga ASCll-coBmecTmmas
KogoBagda CTpaHuLua, pa3paboTtaHHas ons
KoOnpoBaHUs BYKB KMpUnnmyecknx andaBnToB.

- cTaHOapT KoaupoBaHUSA CUMBOJOB,
NO3BOMSAOLLNINA NPEeACTaBUTb 3HAKU MPaKTUYECKU
BCEX MUMCbMEHHbBIX A3bIKOB. Ha KaXkabin CUMBOJT
oTBOoAUTCA 2 banTa; pasmep andaButa 65536
3HaKOB.



[1na namepeHna nHdpopmaumm UCNoNb3YHTCA U
boree KpynHble eaNHNLLbI:

1 K6anT (kmnobanT) = 21° 6anT = 1024 6anTta
1 MOanT (MmerabanT) = 2%° 6anT = 1024 KbanTa
1 [6anT (rmradanT) = 2°° 6anT = 1024 Mb6anTta



3agayuu

1. LlaxmaTHas gocka cocTouT 8 CTONOLIOB U 8 CTPOK.
Kakoe MnHnmMmanbHoe KonnyecTBo OuUT noTpedyeTtca ans
KOOANPOBAHUA KOOpAUHAT O4HOrO LWaxmMaTHOro nons?

1) 4 2) 5 3)6 4) 7

2. [1Ba TekcTa coaepaT ogMHaKoBOe KONIM4eCcTBO
CUMBOIOB. [lepBLIN TEKCT COCTaBSEH B andasunTe
MOLLIHOCTbIO 16 CMUMBOJI0B, @ BTOPOU TEKCT — B andpasurte
n3 256 cnmeonoB. Bo CKONbKO pa3 KoNMM4ecTBO
MHopMaLInMM BO BTOPOM TEKCTE DOonbLUE, YHEM B NEPBOM?
1) 12 2) 2 3) 24 4) 4



3agayuu

3. ABTOMaTn4ecKoe YyCTPOWUCTBO OCYLLECTBUIIO
nepekoanpoBKy MHGOPMAaLMOHHOIO COODLLEHNS Ha
PYCCKOM £3blKe, NepBOHAa4YarbHO 3anncaHHoOro B 16-
buTHOM Koae Unicode, B 8-0MTHY1O kKoguposky KOW-8. Npu
9TOM MHOPMaLMOHHOE COO0LLEHNE YMEHBLUMITOCH Ha
320 ouT. KakoBa gnnHa coodLueHnsa B cCMMBoOnax?

1) 20 2) 40 3) 80 4) 320

4. ObbemM coobLleHuns, cogepkatlero 4096 CUMBOIIOB,
paBeH 1/512 yactn MbanTta. KakoBa MOLLHOCTb
andasunTa, C MOMOLLbIO KOTOPOro 3anncaHo 3TO
coobLeHune?

1) 8 2) 16 34096 4) 16384



3agayuu

5. [1ns nepenaym CEKPETHOro CoobLLEHNSA UCMONb3YEeTCH
KoA, COCTOALLMN N3 AecATUYHbIX Undp. INpn atom BCe
Lndopbl KOONPYTCA OQHUM N TEM Xe (MUHUManNbHO
BO3MOXHbIM) Kornnyectsom out. Onpegenunte
MH(POPMAaLMOHHLIN 0O0beM CcOOOLLIEHNA ANMHOW 150
CUMBOIJIOB.

1)600 61T 2)750 6T 3)1200 BUT 4) 60 BanT

6. MowHocTb andaBuTa paBHa 256. Ckonbko Kbant
namsTn noTpebyeTcs anga coxpaHeHmsa 160 cTpaHul
TEeKCTa, codepkallero B cpegHem 192 cumeona Ha
KaXXQoun cTpaHuue?

1) 10 2) 20 3) 30 4) 40



3agayuu

7. ABTOMatn4yeckoe yCTPOUCTBO OCYLLIECTBUIMNO
nepekoanpoBKy MHOPMaLMOHHOIO COODLLEHMS Ha
PYCCKOM AA3blKe, NepBOHa4asribHO 3anmMcaHHoOro B 16-
buTHOM Koae Unicode, B 8-0MTHY1O kKoguposky KOW-8. Npu
9TOM MH(POPMAaLIMOHHOE COOBLLIEHNE YMEHBLLNIOCH Ha
480 ouT. KakoBa annHa coobLleHns B cumBonax?

1) 30 2) 60 3) 120 4) 480

8. ObbeM coobuieHus paBeH 11 Kbant. CoobLieHune
coaepxuT 11264 cumBosna. KakoBa MOLLHOCTb andasuTa?
1) 64 2) 128 3) 256 4) 512



